

軍及紐約中華公所，詢問蔡將軍行程，倘其有期來雲，則預備歡迎等語。茲接紐約中華公所覆函照錄如下。

逕覆者，昨接大札。敬悉一切。承詢蔡將軍行程，查蔡將軍現應各團體之請，酬酢頗忙。一俟探悉蔡將軍決定行止後，再行電告。蔡將軍經已立定意到雲高華一行。惟何日到不能定也。是禮拜五往波市頓。此覆加拿大雲高華埠華僑拒日救國會執行委員會。紐約中華公所主席雷芳。書記伍中亞。中華民國廿三年九月十日。

●台山會館收出口票訊

本埠台山寧陽會館，自七月廿八日至九月八日，經專員收到歸國邑僑，遞交出口票，慈善費者有李嚴、余優、余祥慶、馬棠、朱煦。

黃光榮、黃光錦、黃民政、余啟週、李明有、李慕業、黃均、黃煥仁、趙康祥、李發、伍尚蓮、伍時彥、鄺德、馬騰、關保寧、蔡英燭、李儒、黃銓、李庚彩、李長廸、蔡南、蔡就、譚在民、劉啟寬等，經商號收到者有李林、劉彩、黃歡光、馬耀欽、馬大穰等云。

●李氏總公所開會迎送

本埠李氏總公所，於本月二十日晚開會，送各埠回國昆仲，及歡迎由祖國初來之滬江大學畢業生廷光君，該姓宗人，依時相繼而至。濟濟壹堂，踴躍非常。九時開會，行禮如儀。主席日如君，宣布開會旨趣。隨請祐攀、祐焯、世暢、世宋，及各埠回國昆仲，臨別贈言，各位大意勉勵各昆仲。爲國爲家，須要羣策羣力，團結一致。次請廷光君演說，畧將國家教育之關係，及祖國最近時事申述，雄詞偉論，洋洋千語。後由世璠君答謝，殿以茶會餉衆。歡敘至十一時，始握手別散會。

●今年夜學於十月開始

據市學務部通告，本埠今年之夜學教授，定於十月壹號開始，分爲三季。第一季由十月號至十二月卅一號；第二季由正月初至三月終；第三季則爲四五。六月據稱開設夜學之目的，是使男女可繼續其在公校或大學所習之各科，并圖助少年男女生計上進。除教授平常各文學科外，又教授會計、煅鐵、試金、木工、繪圖、縫衣、種植花草、打鐵、無綫電、電報及各國言語等等。有意入學者，可於每星期始，至十二点半往出問頓街五九〇號市學務部辦事所報名，或於十月一號晚七点半，在頃握活中學中央公校、工藝學校及卡路頓公校報名。

●市警衛昨提審賭案何多

據駐本埠加政府鷄蛋檢查局今日報告，昨日本埠公共衛市報告鷄蛋起價，今日全埠亦皆報鷄蛋每打增價一仙，致現下農家之鷄蛋價，大種每打二毫八，中等每打二毫四，細等每打一毫，發行價則每打一毛三。二三九及一毛四云。

●市警衛消息，昨日有賭案無數，提審有廿六人被控，其中有十名被罰，其餘延審。依此可見本埠賭業必極爲興盛。惟專家則報，埠情旺時，賭博館將比現下多數倍。昨日被拘之廿六人中，有十九名爲東亞人，其中祇一人爲日本人，餘皆華人。華人中有廿

楊某及鄧興被控開賭館案，皆自認有罪。中國銀行及浙江實業銀行董事部主任李銘，法官判決每人罰款五十元，在楊某賭館內被拘之兩名及在鄧興賭館內被拘之賭友三名，則皆每人被罰拾元云。（人名俱譯音）

●華銀行家之國內經濟談

中國銀行及浙江實業銀行董事部主任李銘，法官判決每人罰款五十元，在楊某賭館內被拘之兩名及在鄧興賭館內被拘之賭友三名，則皆每人被罰拾元云。（人名俱譯音）

後歸國。據昨日向本埠西報訪員稱，中國將不效美國之經濟恢復新法。惟已效行英國之經濟策效，中國之銀行，亦效英國之銀行制。中國現下雖未平衡其預算，而祇落後五千萬元。中國已未向外國借款有五年之久。蓋中國資本家已信用政府，自行投資於各種公費。中國與日本之相交現極形清靜。深信若兩國較少爭執，兩國受益。

●西人打死茵陳婆有罪

本埠魯弱街三五五號西人耳力慎氏被控謀害紅婦活氏案。經在本埠秋季巡迴裁判衙提審三日之久，至昨日下午提審畢，卒由陪審官拾二名判決被告實犯殺人案。以耳力慎氏實無意將紅婦打斃。裁判官笠巴慎氏延案至各案審畢後定刑云。

●近日天氣之報告

駐本埠加政府氣候局通告，本埠近數日大氣頗暖，而預測是星期終本埠天氣將轉冷。惟將白日照耀，並無雲雨。市民可往郊遊攀山等等云。

各埠新聞

●韓人奪取嘉首技擊冠軍

美國三藩市廿一日電，高麗人拳術技擊家周德勤（譯音），今晚在本埠與菲律賓人打度氏定作拾回合之大比賽。不料於第三回合，高麗人已將菲人打暈於地。十秒鐘不起，高麗人遂獲勝。因菲人打度氏曾為嘉省百十八磅之技擊冠軍，該冠軍銜今晚已為高麗人所得。聞新冠軍重量壹百十七磅半，菲人重一百拾六磅半。

●昌後堂贊助城北方便留醫院

大埠訊。本埠番禺昌後善堂，以邑屬慕德里司地方人士，近日倡建城北方便留醫院。院址在廣州之北，即高塘墟背後之地，與粵漢鐵路相距不遠。規模宏大，現已繪定院舍圖則，興工建築。計建築費約需八萬餘元，將來該院告成，該地方上數百餘村落中之貧民，若一旦有病，得以留院治理，誠受惠不淺。本埠昌後堂于昨十八號，開値理常會，由總理沈植培君，將前接到該院籌辦處來函，略為報告，繼由總幹事曹桂芳君，將此院建立及地方上情形，與人民之關係，詳述一番，僉以此舉係屬本邑慈善事業。義當贊助，遂表決捐助美金二百元，以為之倡。并勸各埠邑僑樂助，以襄善舉。決定陽曆十月廿一號，將捐款彙寄。想各處邑僑，對此義舉，當聞風起而贊助也云。

●美紡織罷工風潮告終

美京廿二日電。美國紡織業工人罷工大風潮，今日正式告終。雇主及工人兩方面，皆表示接納美總統調和委員會之四点和小策。今日下午兩方正式簽字後，美國紡織業之五十万名棉廠、絲廠及羊毛廠工人。

可於下星期一日起恢復工作。蓋雇主已願益用回一概罷工之工人云。

● 呀吆秋季巡迴衛定期開審
美國企李崙埠訊 據近日美國化學會會議席上之報告，食牛腦將為增加腦力之方法，事因於亞埠前偉市降鮮大學科學家曾探出一種腦生活素名 B-1 者，並查明該生活素與癆癱症大有關係。至今年科學家又再深研究之，卒查出該生活素實助腦力之增加。而該生活素又多由牛腦或他腦中取得。其効力能補小腦衰弱，使之使令四肢之筋靈活云。

● 四名匪徒劫銀行
亞省夏利曉路埠廿一日電 本埠今日現大劫案，有大胆匪徒兩名，持鎗打入本埠之山尾梳銀行，迫在內工伴二名伏地，用繩綁之，然後從緩搜劫。搜去現款共八千五百元之多。行劫時另有兩匪坐泊銀行前街邊之自由車，劫後四匪乘自由車疾駛而逃。加拿大騎差已四出偵尋該四匪云。

● 明年起有短鎗者須登記
柯京廿二日電 據加政府今日通告，定於一九三五年正月壹號始。凡有短鎗者，須往警局報名登記。若有人未報名登記而藏有短鎗者，將被拘捕，由法官判罰款五拾元或監禁卅日，又或監罰並施。此新例是上次下議院會議通過者云。

● 七年不飲不食不睡眠
美國緬汝蘇打省聖保羅埠廿壹日電 據本埠西人拿市氏今日向報界稱，其妻實是天下無雙之模範妻。於過去七年間並不須費一文錢供給其妻飲食，而其故並非其妻自給飲食或由他人供給，乃是因於近七年來其妻竟未曾一次食物或飲物。且朝夕侍奉七年間未嘗睡眠，而其妻身體強健如常，精神未稍衰云。拿市氏之奇妻，亦自言可以完全免飲食睡，願由科學家各方試驗，以証其言非訛云。

● 掘出金錢萬壹元將屬誰
美國嘉省沙連拿埠廿一日電 本區白人與菲律賓人之鬥潮，今晚再行暴發，有白人大家，今晚忽到本埠附近之菲人經營，即夜中開館向菲工人住處亂擊，擊中煤油桶，桶消防隊來救，致工人住屋四間完全燒燬，菲婦一名失蹤，深信已身葬火坑，人鎖于市獄及府獄中，免之受害。